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Отчет директора

Мариупольской специализированной школы І-ІІІ ступеней № 42 Варовей А.С.

за 2017-2018 учебный год

Уважаемые присутствующие! Закончился учебный год и поэтому мы собрались сегодня, чтобы подвести определенные итоги работы коллектива школы, оценить деятельность директора  в течение 2017-2018 учебного года. 

1. Общая информация о школе.

Специализированная школа І-ІІІ ступеней № 42 является коммунальным учреждением Мариупольского городского совета Донецкой области. Управление и финансирование осуществляется департаментом образования Мариупольского городского совета. 
Школа № 42 имеет статус специализированной. В ней открыты 2  класса ( 10 и 11) филологических с углубленным изучением английского и украинского языков, 5,6, 7, 8, 9 классы   с изучением 2-х иностранных языков - английского и испанского. 1 – 4 классы – классы с продленным днем обучения.
В 2017-2018 уч.году обучение завершили 373 учащихся в 14 классах, средняя наполняемость классов составляет 27 учащихся. При проектной мощности школы 280 учащихся на данный момент школа заполнена на 133%
  Приказом начальника управления образования Дмитриевой З.В. в октябре 2011 года школа стала опорной школой округа  №6,в который входят 8 школ и 10 ДУУ, а также техникумы и лицеи- всего 25 субъектов округа. В рамках работы округа проведено ряд мероприятий. Работа школы и округа освещается на сайте школы.
2. Работа с педагогическими кадрами
Укомплектованность школы педагогическими кадрами на протяжении учебного года составляет 100%.

В 2017-2018 учебном году в школе работало 21 педагог и 15 работников из числа обслуживающего персонала. 
Повышение профессионального уровня коллектива – это основная задача директора.  В школе не нарушается график прохождения курсовой переподготовки, т.к. профессиональный уровень отражается на результативности обучения и воспитания учителя.

Профессиональный уровень учителей в 2017-2018 уч.г. таков:

Всего учителей                21
Высшее образование       21
Высшая категория      10,  из них   2 учителя имеют педагогические звания (старший учитель и учитель- методист)
1 кат.                                  10
11 кат.                                нет
специалист                        1
средний возраст               43 года
3. Методическая работа.

В школе действует определенная система методической работы. Педколлектив работает над проблемой «Инновационная деятельность школы по гармоничному развитию личности при помощи повышения профессиональной компетентности учителя в условиях школы с продленным днем обучения». Руководство методической работой осуществлял методический совет школы. К реализации задач методической работы активно привлекаются учителя, которые имеют педагогические звания и высшую квалификационную категорию. Они являются руководителями школьных методических объединений, творческих групп. 

В 2017-2018 уч.г. в школе работало четыре методических объединения: учителей гуманитарного цикла (руководитель Булыгина А.А.), учителей естественно-математического цикла (руководитель Копылова О.А.), учителей начальной школы (руководитель Гудько А.П.), классных руководителей (руководитель Серова Т.А.). Учителя провели открытые уроки, воспитательные мероприятия, делились опытом работы, возросло их педагогическое мастерство. Вследствие чего уровень  достижений учителей и учащихся школы оценивается положительными показателями. 
В этом учебном году учителя нашей школы Измайлова Лана Аркадьевна, Овсянникова Вера Ивановна, Беспалая Инна Владимировна за результативный труд, внедрение инновационных форм и методов работы в педагогическую практику, личный вклад в развитие образовательной отрасли награждены Почетными грамотами департамента образования Мариупольского городского совета. Творческая группа учащихся и учителей английского языка во главе с учителем  Козачок Татьяной Юрьевной уже второй год подряд становятся стала победителями в Международном конкурсе на участие в проекте "GoCamp-2018" летних языковых школ с привлечением иностранных волонтеров – носителей языка. В июне этого года мы ждем в гости волонтера из США – мистера Бренона Кеслинга. Учебная программа по английскому языку «Ты столько раз человек, сколько языков ты знаешь», которую разработала Татьяна Юрьевна, вошла в книгу "Мовні табори. Організувати та впровадити".
Учителя школы идут в ногу с жизнью. Широко внедряются в практику инновационные технологии: технологию критического мышления, информационные и интерактивные технологии.

Руководство школой осуществляет директор, но основным коллегиальным органом управления общеобразовательным учебным заведением является педагогический совет. В 2017-2018 уч.году было проведено 14 заседаний педагогического совета: 5 из которых – тематические, а остальные - организационные. Совещания при директоре проводились ежемесячно. 

В течение года учителя посещали районные, городские, областные, всеукраинские семинары и мероприятия, участвовали в дискуссиях и обсуждениях педагогических проблем.

4. Организация и результативность учебно-воспитательного процесса

Всего в школе обучается 373 учащихся.
В течение 2017-2018 уч.г. в школе  было укомплектовано 14 классов: 1ступень -  6 классов, 2 ступень – 6 классов, 3 ступень – 2 класса. 
Вся начальная школа работает в режиме школы с продленным днем обучения: ГПД – 166 чел. Мы добиваемся 100 % посещаемости ГПД .  Это дает повышение качества знаний учащихся, развитие их познавательных навыков. Все классы организованы, дети 1-4 классов совмещают учебную деятельность в ГПД с посещением кружков,      занятиями по интересам. 

В школе  открыты    10, 11 классы с углубленным изучением филологических предметов. Выполняя Закон Украины « О языках», большее количество часов отдано в этих классах на изучение украинского языка и литературы и английского языка.

5, 6, 7, 8, 9 классы – классы с изучением двух иностранных языков – английского и испанского. 
В этом учебном  году для учащихся школы :

· введены дополнительные занятия по  украинскому языку и литературе,  математике в 1-7,10, 11 классах;

· учебный план 10-11 классов составлен  с учетом требований к учебным планам профильных школ;

-   в 10-11 классах – психологический  курс по выбору «Шаги к взаимопониманию»

Также работают кружки :

· экологический клуб «Зеленый росток» ;

· патриотический кружок «Патриот»;

    -     ЮИД  (юные инспектора движения);

· ДЮП  (дружина юных пожарных);

· Баскетбольно-футбольная секция.

· Пресс-центр.

· Спортиная секция по таэквондо.

· Шахматная секция

Вся работа школы строится на основе годового плана, который составлен на основе перспективного плана развития школы, Законов Украины «Про освіту», «Про фізичну культуру та спорт», «Про загальну середню освіту» приказов Министерства  образования и науки.

Все  мероприятия, запланированные в годовом плане, выполняются. Еженедельно проводятся оперативки, ежемесячно - совещания при директоре, ежеквартально педсоветы, конференции, заседания МО учителей. Все запланированные воспитательные мероприятия также выполняются.

Ежегодно проверяется выполнение учебных программ. По всем предметам учебные программы выполняются.
   В школе работают Совет школы, родительский комитет, ученическое самоуправление.  Несмотря на проблемы, которые иногда возникают, все вопросы, связанные с взаимоотношениями учителей, родителей, детей, решаются в пределах школы.
В основу организации учебно-воспитательного процесса положена взаимосвязь и взаимодействие всех структур коллектива школы: учитель – классный руководитель – ученик – родители – администрация. Исходя из этого, определяются режим работы, расписание уроков с соблюдением санитарно-гигиенических норм.

Показатель уровня умений и навыков школьников  соответствует государственному стандарту (на основании контрольных срезов, семестровых аттестаций, государственной итоговой аттестации).

Всего учащихся на 23.05. 2018                373
Аттестовано учащихся ( 2-11 кл.)             315
Из числа аттестованных учатся на:

-высокий уровень                                    –   7,9 %        качество знаний –   52,1 %
-достаточный уровень                            –    44,13 %
-средний уровень                                     –     47,6  %
-начальный уровень                                
Решение педагогических задач, поставленных перед педагогическим коллективом на 2017-2018  учебный год, позволило школьному коллективу достичь определенных результатов. 
По итогам городских предметных  олимпиад  победителями ІІ тура олимпиады по английскому языку  стали  ученица 9 класса нашей школы Мартынова Анна и ученица 10 класса Красникова Ирина, учитель Козачек Т.Ю. Мартынова Анна стала также победительницей городского этапа Всеукраинской олимпиады по украинскому языку и литературе, учитеь Булыгина А.А.
Ученица 5-А класса Бельченко Диана стала призером городского этапа Международного конкурса по украинскому языку и литературе им. П. Яцыка, учител Булыгина А.А.

Ученица 7 класса Купреева Вероника заняла 1 место в городском конкурсе юных переводчиков «ПереКЛАДач», учитель Медынсая В.Н.
Учащиеся нашей школы принимают активное участие в разнообразных региональных, областных, Всеукраинских. Международных кнкурсах, научно-практических конференциях, интернет-олимпиадах.

Ученицы 11 класса Пинчук Екатерина, Бондаренко Дарья, Надолинская Екатерина стали участницами VIII Региональной научно-практической конференции "Энергетика, экология и логистика", которая проходила  на базе ПГТУ. Руководители научных работ - учитель физики СШ № 42 Беспалая И.В., доцент кафедры экологии Монин В.Л.
Наши ребята принимали участие в региональнм творческом конкурсе «Слово у душі – душа у слові», Всеукраинском конкурсе «Письмо маме», Всеукраинском конкурсе «Я – европеец!», Всеукраинском литературном конкурсе «Я – майбутнє України!». На данный момент результатов этих конкурсов пока нет. 
Во Всеукраинском природоведческом конкурсе «Колосок» (осенний) приняли участие   38  учащихся. 4  из них получили золотые сертификаты, 32 - серебряные .

33 ученика приняли участие во Всеукраинском конкурсе «Гринвич» по английскому языку и получили 5 золотых,   4 серебряных и 1 бронзовый сертификат.

Во Всеукраинском конкурсе украиноведения «Соняшник» приняли участие 41 школьник и получили 8 дипломов регионального уровня второй степени  и 10 дипломов регионального уровня  третьей степени.

В международном математическом конкурсе «Кенгуру» приняли участие 13 человек. Хороший результат получили  9 человек, отличный результат – 2 человека.
Во всеукраинском конкурсе юных физиков «Левеня» приняли участие 19 учащихся, 4 из них получили хороший результат.
Во Всеукраинской интернет-олимпиаде «Олимпус» - 21 участник, получено 5 дипломов победителей.
Радуют многочисленные спортивные достижения учащихся нашей школы на районном, городском и Всеукраинском уровнях. Назову лишь часть из них:
3 место в открытом турнире памяти Андрея Назаренко общей физической подготовки среди школ г. Мариуполя

1 место в районных соревнованиях «Веселые старты»

2 место в конкурсе «Спасатель» в рамках Всеукраинской военно-патриотической игры «Джура-2018»

2 место в командном первенстве Кальмиусского района по шашкам

1 место в районных и городских срвнваниях по малюкболу

1 место в районных соревноваиях по волейболу

1 место в районных соревнваниях и победа в городских соревнованиях по баскетболу

Приятно, что всего более 100 учащихся нашей школы стали призерами и победителями различных предметных и творческих конкурсов.

5. Материально-техническая и учебно-методическая база.

Для обеспечения развития, воспитания и обучения подрастающего поколения школа располагает оборудованными кабинетами. Все кабинеты отвечают санитарно-гигиеническим требованиям, отличаются эстетикой оформления, имеют необходимую литературу, дидактический и раздаточный материалы.

По сравнению с прошедшим учебным годом школьная библиотека увеличила свой библиотечный фонд.

В 2017 г. , накануне учебного года  работниками школы выполнены  работы по ремонту  помещений, коридоров школы На эти цели потрачено 15735 грн. И в следующий летний ремонт мы продолжим эту работу. 

В этом году  родителями школы приобретены 2 телевизора для 3 и  4-б классов, жалюзи в кабинет истории (6 класс), наглядные и электронные пособия.  Родителями учащихся проведен ремонт всех классных кабинетов. 
В 2017-2018 уч.году на средства городского бюджета в нашей школе были отремонтированы туалетные комнаты на сумму 416000 грн., произведена замена 22 окон на металлопластиковые на сумму 70000 грн. В рамках программы «Безопасный город» компания «Тринити» установила на территории и в здании школы камеры видеонаблюдения, а также подключила абсолютно все учебные кабинеты школы к сети Интернет (всего потрачено около 100000 грн.). Подробный отчет об освоении бюджетных средств, а также средств из благотворительных взносов родителей опубликован на официальном сайте школы в разделе « Фінансова прозорість».  
Я надеюсь, что мы с вами и дальше будем также слаженно трудиться на благо наших детей.
В школе 2 компьютерных кабинета, 3 мультимедийных проектора, 10 телевизоров музыкальная аппаратура для проведения общешкольных мероприятий. Все технические средства находятся в рабочем состоянии и рационально используются в учебно-воспитательном процессе.
Налажено дежурство, разработана памятка для дежурного класса, график дежурства классов, учителей, администрации.

Работает медицинский кабинет. Медсестра Аболымова Е.В. проводит профилактическую работу, следит за проведением прививок, контролирует выполнение режима, проверяет состояние питания учащихся, регистрирует случаи заболевания, оказывает первую медицинскую помощь.

Разработаны и выполняются нормы  безопасности жизнедеятельности и охраны труда, соответствующие Законам Украины «Про працю», «Про охорону праці», «Про пожежну безпеку», «Про дорожній рух». Разработаны должностные инструкции для работников школы, технического персонала, учителей, заведующих кабинетами, воспитателей ГПД. Ведется журнал проведения входного контроля на рабочем месте, инструктажа по технике безопасности. В наличии план эвакуации школы, противопожарный щит, в полном объеме проведено медицинское обследование работников. 
6. Организация воспитательной работы в школе.

Праздник Первого, Последнего звонка, Новый Год, Прощание с начальной школой, Праздник Букваря, День Гражданской защиты, День вышиванки, интеллектуальные игры, концерты ко Дню учителя и 8 марта, чествование ветеранов, награждение победителей конкурсов и соревнований на школьных линейках, проведение  каникул во время учебного года, участие в районных и городских конкурсах – вот основные традиционные мероприятия в школе.  
Все эти мероприятия широко освещаются на официальном сайте школы и на школьной странице в Фейсбуке. 
Уже четыре   года в школе работает экологический клуб "Зеленый росток" при поддержке ООО "Зеленый центр" Метинвест. Руководит школьным клубом учитель биологии Кутана Я.Г.  Ребята принимали участие во всевозможных экологических акциях, конкурсах, конференциях.  В 2017-2018 учебном году учащиеся нашей школы заняли 2 место в городском конкурсе «Собирай и разделяй», первое место в конкурсе «Подарок маме», 3 место в конкурсе «Суккуленты на подоконнике», 1 место в конкурсе видеоблогеров, 3 место в региональной научно-практической конференции защиты исследовательских работ. В Всеукраинском конкурсе «Писанкові визерунки» наша работа была награждена Гран-при и поездкой в Коломыю. Воплощение труда наших одаренных школьниц «Писанковый оберег», презентовано  во Дворце культуры «Украинский дом». И совсем недавнее достижение наше экологического клуба – пбеда в конкурсе ландшафтных макетов «Наш любимый уголок природы в миниатюре» и гранд на реализацию проекта в размере 5000 грн. 
В этом году, как и в прошлом, в 2 смены будет работать школьный лагерь. Начальники пришкольного лагеря  Бодня В.А. и Ребро М.А. и учителя начальных классов сделали отдых детей незабываемым. Наш лагерь уже в течение многих лет входит в 3-ку лучших в городе. 
В школе создан совет профилактики, и он работает в тесном контакте с СДД,   Кальмиусским центром социальных служб, Кальмиусским районным отделом национальной полиции.
В 2017 – 2018 уч. г. педколлектив школы завершает работу по поставленной воспитательной проблеме: «Консолидация усилий педагогов, семьи и общественности для улучшения всестороннего воспитания и обучения детей» ,  уделяя особое внимание формированию ключевых жизненных компетенций школьников. Цели и задачи нашей работы по данной проблеме таковы:

-   создать в школе социально благополучную воспитательную среду путем просветительской и консультативной работы педагогов с родителями и учащимися;

-  проводить мониторинговые исследования проблем воспитания в семье и школе с целью изучения эффективных путей их решения, оказания индивидуальной помощи семьям, которые оказались в сложных жизненных ситуациях;

- продолжить работу пункта консультативно-социальной помощи родителям в воспитании и обучении детей, информировать родителей о результатах обучения и воспитания ребенка, о деятельности ученического и педагогического коллектива школы.  
Мы продолжим обучение учащихся классов с изучением двух иностранных языков, классов с углубленным изучением языков, будем сотрудничать с музыкальной школой №2 ,  библиотекой им. Франко, детскими домами творчества, комитетами самоорганизации населения, продолжим работу кружков и клубов по интересам, будем способствовать воспитанию здорового образа жизни среди учащихся, создавать условия для творческой самоорганизации каждого ученика путем разнообразия форм внеурочной работы  и создавать  санитарно-гигиенические условия для обучения и воспитания учащихся.
    Демонстрация Фильма о школе.

