Предметы первой необходимости при ЧС 

После объявления чрезвычайной ситуации Вам, возможно, придется самостоятельно обеспечивать себя всем необходимым. Это означает, что Вам следует иметь запас продуктов, воды и набор необходимых средств из расчета, по меньшей мере, на три дня. После чрезвычайного происшествия на место прибудут сотрудники местных правоохранительных органов и служб спасения, однако они могут не иметь возможности оказать незамедлительную помощь всем сразу. Вы можете получить помощь через несколько часов, или же на это могут понадобиться дни. Кроме этого, основные коммунальные услуги, как то электричество, газ, водопровод, канализация и телефон, могут не работать в течение нескольких дней, а в некоторых случаях - в течение недели или более.
   
Рекомендуемые элементы, которые следует включить в набор основных средств, необходимых на случай наступления ЧС
· Вода, около 4 литров воды на одного человека в день, из расчета на три дня - для питья и обеспечения санитарной гигиены. Держите воду в плотно закрытых пластиковых контейнерах - например, бутылках из-под прохладительных напитков.
· Продукты питания - по меньшей мере, трехдневный запас непортящихся продуктов. Готовые консервированные мясные продукты, фрукты и овощи, фруктовые батончики, сухая крупа, орехи, сухофрукты, непортящееся консервированное молоко.
· Работающий от батарейки или ручного привода радиоприемник для приема информации службы ЧС, с комплектом дополнительных батареек.
· Карманный фонарик и дополнительные батарейки.
· Аптечка для оказания первой помощи.
· Свисток, с помощью которого можно было бы подать сигнал о помощи.
· Противопылевой респиратор, для фильтрации загрязненного воздуха, а также полиэтиленовая пленка и клейкая лента, для создания локального убежища.
· Влажные салфетки, мешки для мусора и пластмассовые крепления, чтобы завязывать мусорные мешки, в целях обеспечения личной гигиены.
· Гаечный ключ или плоскогубцы, чтобы перекрыть водо- или теплоснабжение.
· Устройство для открывания консервов (если Ваш набор включает в себя консервированные продукты).
· Местные карты.
· Мобильный телефон с зарядным устройством, инверторное зарядное устройство или устройство для подзарядки от солнечной энергии.
﻿ 

Дополнительные элементы, которые имеет смысл включить в набор необходимых средств на случай ЧС.
· Предписанные лекарственные препараты и очки.
· Заменитель материнского молока для грудных детей, а также подгузники.
· Корм и дополнительная вода для Ваших домашних животных.
· Важные документы, касающиеся Вашей семьи, как то удостоверения личности и документы по банковским счетам, экземпляры страховых полисов - все это следует поместить в водонепроницаемую переносную емкость.
· Наличные деньги, мелочь.
· Справочные материалы для использования в чрезвычайных ситуациях, как то справочник по оказанию первой помощи или информация с нашего сайта.
· На каждого - спальный мешок или теплое одеяло. Подумайте о возможной подготовке дополнительных спальных принадлежностей, если Вы живете в холодном климате.
· Полный комплект одежды на смену, включая рубашку с длинными рукавами, длинные брюки и прочную обувь. Подумайте о возможной подготовке дополнительной одежды, если Вы живете в холодном климате.
· Хозяйственный отбеливатель с хлором и медицинская пипетка. - Если в девяти частях воды развести одну часть отбеливателя, полученный раствор можно использовать в качестве дезинфицирующего средства. В чрезвычайной ситуации Вы также можете использовать отбеливатель в целях санитарной обработки воды, добавив 15 капель обычного жидкого домашнего отбеливателя на 5 литров воды. Не пользуйтесь ароматизированным отбеливателем, отбеливателем, безопасным для цветной ткани, либо отбеливателем с добавленным чистящим средством.
· Огнетушитель.
· Спички в водонепроницаемом контейнере.
· Предметы личной гигиены.
· Походный набор посуды
· Книги, игры и иные занятия для детей.
 
