2 листопада стартує інформаційна кампанія щодо пробного ЗНО 2017.
Донецький регіональний центр оцінювання якості освіти запрошує учнів 10-х та 11-х класів, а також випускників минулих років пройти процедуру пробного зовнішнього незалежного оцінювання. 
У 2017 році пробне ЗНО відбудеться 1 та 8 квітня. 
Участь у ПРОБНОМУ ЗНО дасть змогу:
· спробувати свої сили у складанні тестів із предметів, які ви плануєте обрати для вступу до вищого навчального закладу. Також це гарний шанс перевірити себе із предметів державної підсумкової атестації;
· ознайомитись на практиці зі змістом та структурою предметних тестів, які відповідатимуть специфікаціям зовнішнього незалежного оцінювання 2017 р.;
· ознайомитися із процедурою проведення;
· психологічно адаптуватися до процедури ЗНО;
· навчитися працювати із зошитом та бланками відповідей;
· правильно розрахувати час на виконання завдань ЗНО;
· визначити власний рівень знань та відкоригувати підготовку до ЗНО
Реєстрація на пробне ЗНО триватиме з 10 до 31 січня 2017 року на сайті Донецького регіонального центру оцінювання якості освіти (www.test.dn.ua).Вартість пробного ЗНО буде становити 120 грн.
Пробне ЗНО з української мови і літератури буде проведено 1 квітня, з решти предметів, а саме: історії України, математики, фізики, хімії, біології, географії, російської мови, англійської, іспанської, німецької, французької мов – 8 квітня 2017 року.
В цьому році з’явилась унікальна можливість для всіх, хто склав пробне ЗНО, визначити свій рейтинг по результатам складених тестів. Кожен учасник матиме змогу ввести свої відповіді до нового сервісу «Визначення результатів пробного зовнішнього незалежного оцінювання». Чим більше учасників зареєструє свої відповіді, тим точніший буде результат.
Для отримання додаткової інформації телефонуйте за номерами:
(06262) 34128; (097) 283 51 94 - організаційно - методичний відділ, 
(095) 523 29 95 - (приймальня).
Детальнішу інформацію ви можете знайти на нашому сайті: http://test.dn.ua/index.php?do=static&page=probne-testuvannya
