Додаток №2

до наказу 

управління освіти 

від 26.08.2015 №589

Особливості проведення профілактичного огляду учнів загальноосвітніх навчальних закладів (витяг з Листа Міністерства охорони здоров’я України від 16.08.2013 №04.01-7/8/25363)
1. Для дiтей вiком 5–6 рокiв 

- Перед вступом до загальноосвiтнього навчального закладу профiлактичний огляд проводиться в лiкувально-профiлактичному закладi з обов’язковим оглядом наступними спецiалiстами: лiкар-дитячий хiрург; лiкар-ортопед-травматолог дитячий; лiкар-офтальмолог дитячий; лiкар-стоматолог; iншi спецiалiсти за показаннями.
2. Для учнів 1–4 класiв (6, 7, 8, 9, 10 рокiв)
- Щорiчний обов’язковий профiлактичний огляд цiєї категорiї дiтей проводиться пiсля 1 вересня.

- Профiлактичний огляд школярiв 1–4 класiв здiйснює лiкар-педiатр (лiкар загальної практики-сiмейної медицини) Огляд iншими спецiалiстами та додатковi методи дослiдження проводяться за показаннями разом з батьками в закладi охорони здоров’я або пiд час роботи мобiльних виїзних бригад.

3. Для учнів 5-х класiв 

- До 1 вересня поточного року за бажанням батькiв або осiб, що їх замiнюють. профiлактичнi огляди проводяться на базi лiкувально-профiлактичного закладу;
- Профiлактичний огляд школярiв 5 класiв здiйснюють обов’язково лiкар-педiатр (лiкар загальної практики-сiмейної медицини), лiкар-дитячий хiрург; лiкар-ортопед-травматолог дитячий; лiкар-офтальмолог дитячий; лiкар-стоматолог дитячий; iншi спецiалiсти за показаннями;

- Пiд час щорiчного обов’язкового медичного огляду учнiв 5 класiв проводяться наступнi обстеження: аналiз кровi (гемоглобiн), аналiз кровi на цукор у дiтей з групи ризику по цукровому дiабету та iншi за показаннями.
4. Для учнів 6–7 класiв 

- До 1 вересня поточного року за бажанням батькiв або осiб, що їх з замiнюють профiлактичнi огляди проводяться на базi лiкувально-профiлактичного закладу;
- Профiлактичний огляд школярiв 6–7 класiв здiйснює лiкар-педiатр (лiкар загальної практики-сiмейної медицини), Огляд iншими спецiалiстами та додатковi методи дослiдження |проводиться за показаннями разом з батьками в закладi охорони здоров’я або пiд час роботи мобiльних виїзних бригад.
5. Для учнів 8–9 класiв
- До 1 вересня поточного року за бажанням батькiв або осiб, що їх i замiнюють, профiлактичнi огляди проводяться на базi лiкувально-профiлактичного закладу;
- Профiлактичний огляд школярiв 8–9 класiв здiйснюють обов’язково лiкар-педiатр (лiкар загальної практики — сiмейної медицини), лiкар-стоматолог, лiкар-гiнеколог дитячого та пiдлiткового вiку (за показаннями), лiкар дитячий — хiрург, ендокринолог дитячий, психолог (за показаннями); iншi спецiалiсти за показаннями;

- Пiд час щорiчного обов’язкового медичного огляду учнiв 8–9 класiв проводяться наступнi обстеження: аналiз кровi (гемоглобiн), флюорографiя та iншi за показаннями.
6. Для учнів 10–11 класiв
- До 1 вересня поточного року за бажанням батькiв або осiб, що їх замiнюють, профiлактичнi огляди | проводяться на базi лiкувально-профiлактичного закладу;

- Профiлактичний огляд школярiв 10–11 класiв здiйснюють обов’язково лiкар-педiатр (лiкар загальної практики-сiмейної медицини), лiкар-стоматолог. лiкар-гiнеколог дитячого та пiдлiткового вiку (за показаннями); iншi спецiалiсти за показаннями;

- Пiд час щорiчного обов’язкового медичного огляду учнiв 10–11 класiв проводяться наступнi обстеження: флюорографiя та iншi за показаннями.
